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Bakgrund och genomförande

Bakgrund 
Kärnkraftsäkerhet och Utbildning AB, KSU, bildades 1972 av de svenska kärnkraftsföretagen. Analysgruppen 
inom KSU har under lång tid följt den svenska opinionen angående kärnkraft. Denna rapport visar på vad 
den svenska allmänheten sett eller hört om kärnkraft den senaste tiden samt hur de påverkats på grund av 
detta.
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Genomförande
Undersökningen har genomförts med hjälp av telefonintervjuer. 1000 intervjuer har genomförts under 
perioden 25 oktober – 7 november 2011. Målgruppen är den svenska allmänheten 16 år och äldre.

� I rapporten görs jämförelser med resultat från tidigare opinionsundersökningar som dels 
genomförts av Synovate på uppdrag av Analysgruppen samt tidigare Novus mätningar från 
oktober 2008.

� De fullständiga frågeformuleringarna redovisas i en bilaga till rapporten



Sammanfattning

• Kärnkraftsopinionen oförändrad
– Vi ser att opinionen är så gott som oförändrad sedan föregående mätning som 

genomfördes efter katastrofen i Fukushima. Nedgången som var då har alltså inte 
fortsatt.

• Andelen som tror att svenska kärnkraftverk är säkra har ökat något
– Efter föregående mätning ser vi en liten återgång för andelen som anser att de 

svenska kärnkraftverken är säkra. 
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svenska kärnkraftverken är säkra. 

• Oron man känner när man tänker på kärnkraft är oförändrad sedan 
föregående mätning.
̶ Vi ser dock en lite förflyttning på skalan, då andelen som svarar ”Aldrig, eller nästan 

aldrig” ökar marginellt.



Kärnkraftsopinionen oförändrad
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BAS: Samtliga (n=1000)



Kvinnor fortfarande mer skeptiska till kärnkraften än männen 

Män nu mer tveksamma till att bygga ut kärnkraften
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BAS: Samtliga (n=1000)



Äldre inte lika negativa till kärnkraft som de yngre 

Inga stora förändringar inom åldersgrupperna
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BAS: Samtliga (n=1000)



M- och FP-väljare mest kärnkraftspositiva

Fortsatt förändring bland C-väljare där fler nu vill 
avveckla kärnkraften
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S-väljare mer positiva än V- och MP-väljare

Andelen V-väljare som vill avveckla kärnkraften minskar
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BAS: Samtliga (n=1000)



Andelen som tror att svenska kärnkraftverk är säkra har ökat 
något sedan senaste mätningen
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9 - 10 Mycket säkra 7-8 5-6 Ej svar 3-4 1 - 2 mycket osäkra
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BAS: Samtliga (n=1000)
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En av tre svenskar är orolig när den tänker på kärnkraft
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Mer än varannan som är orolig när den tänker på kärnkraft 
känner en djup oro
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BAS: Orolig när den tänker på kärnkraft (n=301)



De oroliga är oroliga för olyckor och 
konsekvenserna

Fråga: Vad är det som gör att du blir orolig när du tänker på kärnkraft?
ÖPPEN FRÅGA SOM KODATS

37%

20%

12%

Olyckor som kan inträffa och konsekvenserna av dessa

Farligt för männika och miljö

Att det det som inträffade i Japan/Tjernobyl m.fl. ska inträ

13

12%

9%

4%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Osäkert (gamla anläggningar, terrorhot, männskliga tillkorta

Slutförvaring/hantering och lagring av kärnkraftsavfall

Strålningen

Annat

Vet ej

BAS: Orolig när den tänker på kärnkraft (n=301)



Bilaga

Frågor som ställdes:
� Vilken är din personliga åsikt om den framtida användningen av kärnkraft som energikälla i Sverige? Ska vi...

� Fortsätta avveckla kärnkraften genom politiska beslut

� Fortsätta använda de kärnkraftverk som idag finns, men inte bygga några nya reaktorer

� Fortsätta använda kärnkraften och vid behov bygga nya reaktorer

� Tveksam/Vet ej

� Om du tänker på de kärnkraftsverk som idag är i drift i ......, hur säkra tror du då att de är när det gäller risken 
för olyckstillbud?  Svara med hjälp av en skala från 1 till 10 där 1 betyder i mycket osäkra och 10 betyder i 
mycket säkra!
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mycket säkra!
� Sverige

� Baltikum och Ryssland

� Övriga Europa och USA

� Sydostasien och världen i övrigt 

�Händer det att du blir orolig när du tänker på kärnkraften?

�Hur djupt känner du denna oro?

�Vad är det som gör att du blir orolig när du tänker på kärnkraft? ÖPPEN FRÅGA SOM KODATS


